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ПОРУШЕННЯ САНІТАРНИХ ПРАВИЛ І НОРМ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ 

ІНФЕКЦІЙНИМ ХВОРОБАМ ТА МАСОВИМ ОТРУЄННЯМ (СТ. 325 КК 

УКРАЇНИ) 

Плужнік О.І.,  к.ю.н., доцент, професор кафедри (Одеський державний 

університет внутрішніх справ, м.Одеса, Україна) 

В Україні за минулу добу, 15 квітня 2021 року, зафіксовано 16 427  нових 

підтверджених випадків коронавірусної хвороби COVID-19 (з них дітей –

 628, медпрацівників – 383). Кількість активних хворих – 411 341 особа. Про це 

повідомляє  Міністерство охорони здоров’я України  [1]. 

Реальне положення стану, яке пов'язане із коронавирусною інфекцією COVID-

2019 можна відслідкувати у статистичних показниках «Див. Таблиця № 1» [2]. 

Таблиця № 1. 

№

з/п 

Назва регіону Усі 

випадки 

захворювання 

Видужа

ли 

Леталь

ні наслідки 

1 2 3 4 5 

1 Одеська область 89 260 80 767 1 488 

2 Україна 1.94 млн 1.49 

млн 

39 950 

3 Увесь світ 138 млн 78.7 

млн 

2.97 

млн 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/17-civik-2018/zvit2020/npu-zvit-2020.pdf
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/17-civik-2018/zvit2020/npu-zvit-2020.pdf
https://od.npu.gov.ua/activity/zviti/richni-zviti-gunp/zvit-za-2020-rik.html
http://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2017/may/1937/4-14-19.pdf
https://old.gp.gov.ua/ua/stst2011.html?dir_id=114141&libid=100820&c=edit&_c=fo
https://nv.ua/ukr/opinion_author/gyunduz-mamedov.html
https://moz.gov.ua/article/news/operativna-informacija-pro-poshirennja-koronavirusnoi-infekcii-2019-cov19
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Хвороба, викликана коронавирусной інфекцією COVID-2019, - це інфекційне 

захворювання, викликане новим, раніше невідомим коронавірусом. Вірус, що 

викликає захворювання COVID-19, передається переважно через краплі, що 

виділяються з дихальних шляхів інфікованої людини при кашлі, чханні або диханні. 

Зважаючи на свою маси ці краплі не затримуються надовго в повітрі і швидко 

осідають на підлогу і інші поверхні. Заразитися вірусом можна повітряно 

крапельним шляхом, перебуваючи в безпосередній близькості від людини з COVID-

19, або в результаті перенесення вірусу руками з зараженої поверхні на слизові 

оболонки очей, носа або рота. 

За порушення санітарних правил і норм щодо запобігання інфекційним 

хворобам та масовим отруєнням передбачена кримінальна відповідальність. 

Зокрема, у частині першій статті 325 «Порушення санітарних правил і норм щодо 

запобігання інфекційним хворобам та масовим отруєнням» Кримінального кодексу 

України визначено, що за порушення правил та норм, встановлених з метою 

запобігання епідемічним та іншим інфекційним хворобам, а також масовим 

неінфекційним захворюванням (отруєнням) і боротьби з ними, якщо такі дії 

спричинили або завідомо могли спричинити поширення цих захворювань, - 

карається штрафом від тисячі до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до 

трьох років, або позбавленням волі на той самий строк. 

Один неоподатковуваний мінімум доходів громадян складає 17 гривен. 

Частина друга статті 325 КК України передбачає, що ті самі діяння, якщо вони 

спричинили загибель людей чи інші тяжкі наслідки, - караються позбавленням волі 

на строк від п’яти до восьми років [3]. 

Правила та норми щодо порушення санітарних правил і норм щодо 

запобігання інфекційним хворобам та масовим отруєнням містяться у відповідних 

міжнародних договорах, законах та підзаконних актах. Порушення цих правил та 

норм може виразитися в: не усуненні від роботи чи іншої діяльності осіб, які є 

носіями збудників інфекційних захворювань; не   проведенні в порядку, 

передбаченому законодавством, профілактичних щеплень, медичних оглядів, дезін-

фекційних (дезінфекція, дезінсекція, дератизація), інших протиепідемічних заходів 

(медико-санітарних, ветеринарних, інженерно-технічних, адміністративних тощо, 

які здійснюються з метою запобігання поширенню інфекційних захворювань, 

локалізації та ліквідації їх осередків, спалахів та епідемій), а також карантинних 

заходів; недотриманні особливих умов і режимів праці, навчання, пересування по 

території України; порушенні встановлених тимчасових обмежень щодо 

транспортного сполучення з іншими країнами, в’їзду в Україну іноземців та осіб без 

громадянства, ввезення в Україну харчових продуктів, продовольчої сировини, 

тварин, інших вантажів, товарів і предметів, що можуть бути факторами передачі 

інфекції, тощо. 

Інфекційні захворювання - це розлади здоров’я людей, викликані живими 

збудниками (вірусами, бактеріями, рикетсіями, найпростішими, грибками, 

гельмінтами, кліщами, іншими патогенними паразитами), продуктами їх 

життєдіяльності (токсинами), патогенними білками (пріонами), передаються від 

заражених осіб здоровим і схильні до масового поширення. До інфекційних 

захворювань належать такі, як: віспа, тиф, дифтерія, туберкульоз, поліомієліт, грип, 
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правець, кір тощо. У законодавстві серед інфекційних захворювань виділяються 

особливо небезпечні (у т. ч. карантинні: чума, холера, жовта гарячка) - такі, що 

характеризуються важкими та (або) стійкими розладами здоров’я у значної кількості 

хворих, високим рівнем смертності, швидким поширенням серед населення. 

Епідемічними є захворювання, внаслідок яких виникає епідемія - масове 

поширення інфекційної хвороби серед населення відповідної території за короткий 

проміжок часу. 

Отруєння (інтоксикація) - це порушення функцій органів внаслідок дії отрут 

(токсинів), що проникли в організм чи утворилися в ньому. Отруєння викликаються 

таким видом небезпечних речовин гостроспрямованої дії, як отрути (токсини). Ними 

можуть бути неякісні продукти харчування, алкогольні напої, лікарські засоби та ін. 

Видом отруйних речовин є пестициди - речовини, спеціально призначені для 

знищення, регуляції та припинення розвитку тих шкідливих організмів, внаслідок 

діяльності яких вражаються рослини, тварини, люди і завдається шкоди 

матеріальним цінностям, а також гризунів, бур’янів, чагарникової рослинності тощо. 

Суб’єкт кримінального правопорушення є спеціальний. Ним можуть бути 

лише особи, до службових, професійних або іншого роду обов’язків яких входить 

виконання правил та норм, встановлених з метою запобігання епідемічним та іншим 

інфекційним захворюванням, а також масовим неінфекційним захворюванням 

(отруєнням) і боротьби з ними: працівники санітарно-епідеміологічної служби, 

інших органів державної виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 

службові особи підприємств, установ та організацій, громадяни-підприємці тощо. 

Неналежне виконання медичним, фармацевтичним або іншим працівником 

своїх професійних обов’язків, що спричинило зараження особи (осіб) вірусом 

імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби, небезпечної для 

життя людини, кваліфікується за ст. 131 КК України. 

Надане кримінальне правопорушення (злочин) характеризується умислом або 

необережністю до порушення вказаних правил, необережністю до наслідку у 

вигляді поширення відповідних захворювань і прямим або непрямим умислом до 

наслідку у вигляді загрози їх поширення. 

Психічне ставлення до наслідків у вигляді загибелі людей та інших тяжких 

наслідків може бути тільки необережним. Умисне поширення епідемії з метою 

ослаблення держави кваліфікується за ст. 113 КК України як диверсія. 

З метою запобігання  інфекційним хворобам та масовим отруєнням, зокрема, 

хворобі, викликаної коронавірусною інфекцією COVID-2019, пропонуємо 

рекомендації щодо свого захисту та оточуючих від COVID-19: 

У разі, якщо у вашій місцевості зареєстровано поширення COVID-19, 

дотримуйтеся простих правил безпеки: тримайтеся на безпечній дистанції від 

оточуючих, носите маску, добре провітрюйте приміщення, уникайте місць 

скупчення людей, мийте руки і прикривайте ніс і рот згином ліктя або серветкою 

при кашлі або чханні. Слідкуйте за рекомендаціями для вашого населеного пункту і 

місця роботи. Робіть все можливе! 

Як убезпечити себе і оточуючих від COVID-19? 

Тримайтеся від людей на відстані як мінімум 1 метра, особливо якщо у них 

кашель, нежить і підвищена температура. При знаходженні всередині приміщення 
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необхідно дотримуватися додаткову дистанцію. Чим на більшій відстані ви 

залишаєтеся, тим безпечніше. 

Виробіть звичку носити маску в людних місцях. З тим щоб забезпечити 

максимальну ефективність застосування масок, їх необхідно належним чином 

використовувати, зберігати, обробляти і утилізувати [4]. І пом'ятайте, що незнання 

закону не звільняє особу від кримінальної відповідальності. 
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